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Evang. * Luth. Kirchenvorstand
Bad Tö[z

Sitzungsprotokoll
Evang.-Luth. Pfarranrt,83646 Bad Tölz, Schützenweg 10

Tel:08041 I 761273-32 Fax:08041 I 761?-13-36

Datum und Uhrzeit: 18.09.2023 von 19:30 L.thr bis 20:45 Uhr

Ort: ev" Gemeindehaus Bad Tölz

Teilnehmer Kirchenvorstand {im Fotgenden KV}:

Sandra Büttner, Dr. Urs Espee[, Elisabeth Hartenstein, Alexander Knaupp, Rainer Lengl, Tom
Nether, Christa Schell, Johannes Schultheiß, Stefan Setigmann, lngrid Spindter

Teitnehrner außerdem:

entschuldigt:
Esther Rein, Dr. Maria Volpert, Eve[[ne Wachter, Daniela Dierssen, Etisabeth Göbel

1. Andacht t§chultheiß)
zum Thema sexueller Missbrauch in der Kirche

2. Technika {§chultheiß}
r Die Beschlussfähigkeit wird festgesteltt
o Feststellung der Anwesenheit (s. oben)
r Der KV genehmigt das Protokollvom 20.07.2023:

6 Zustimmungen - 3 Enthattungen
e Tom lilether möchte etwas unter TOP L3 Sonstiges beisteuern

3" Aktuettes Berichte tSchuttheiß)
r Landeskirche:

Am kommenden Sonntag ist ,,Back to Church"-Sonntag: Kirchgänger" sind aufgerufen,
N icht-Ki rchgä nger zu einem gemei nsa rnen Kirchen besuch ermutigen

4. Kirchenasyl {§chultheiß}
Der aktuelle Fall ist bereits ausgetaufen. Der junge Mann ist noch da und wartet auf die
Zuweisung einer Unterkunft. Das Resümee fällt durchwegs positiv aus.

5. Brandschutzüberprüfung (§chultheiß)
Es wurden mehrere Mängel festgestetlt, Eine detaitlierte Überprüfung wird seitens der
Landeskirche dringend angeraten und wird in etwa 7.000 € kosten. Der KV beschtießt
einstimmig olrne Enthaltungen, dass die Überprüfung des Brandschutzes beauftragt wird.



6. Umweltarbeit tschultheiß)
Die Datenerfassung für unsere Gebäude hat sich erstmalig ausgezahlt. Die

Kirchengemeinde erhä[t einen Zuschuss von 5.000 €.

Der KV stimmt der [etzten Ergänzung der Schöpfungsleitlinien einstimmig ohne
Enthaltungen zu.

7. §chutzkonzept (sex. Missbrauch) (§chultheiß)
Der KV beschließt einstimmig bei einer Enthaltung, ein Schutzkonzept für die Gemeinde zu
entwickeln.
Die Arbeitsgruppe bitden Johannes Schuttheiß und Stefan Seligmann.

8. Terrninplanung AdventlWeihnachten (schuttheiß)
Heiligabend und der 4. Advent falten zusammen. Es wird daher keinen
Adventsgottesdienst an diesem Tag geben.

ln Bad Heilbrunn fällt heuer die Christmette aus.

9. Weihnachtsfeier {schuttheiß}
Eine Weihnachtsfeier für die Mitarbeiter wird heuer nicht stattfinden.

tO. Öffentliche Fragen

Darstellung in der Öffenttichkeit: Was sind die nächsten Schritte?
Der KV weist auf bereits laufende Prozesse, was die Neu- bzw. umgestaltung des
Gemeindebriefs angeht, hin.

11. Lektorendienste bis zur nächsten §itzung t§chultheiß)
24.9. Schell
1.1-0. n.n.

8.10" Knaupp
15.10" Schell

12. Termine {Schuttheiß}
nächste KV-Sitzung: L9.1A"2A2319:30 Uhr in Bad Tö[z
Mitarbeiterempfang: muss auf den 21.1.2024 verschoben werden.
2024 soll es eine Jubelhochzeit und eine Jubelkonfirmation geben.

13. §onstiges
. Schultheiß:

Gemeinsame Spendenaktion mit der FOS: Tafelaktion mit den Konfis
. Schultheiß:

Wassereinbruch im Kel[er Pfarrhaus Bad Heilbrunn konnte gestoppt werden.
. Schultheiß:

Spülmaschine wurde noch nicht beste[lt - wir warten noch die Ergebnisse aus dem
Zukunftsausschuss ab.



Schultheiß:
Heinrich Soffelwi[1 in den Herbstferien eine Taufe halten {außerhatb der
Hauptgottesdienste). Der KV hat nichts einzuwenden.

Schultheiß:
Die Miete für das Hausmeisterhaus stünde schon länger zur Erhöhung an. Momentan soll

sie aber nicht angepasst werden. Der Mietpreisspiegel der Stadt Bad Tölz muss auf lange

Sicht im Auge behalten werden.

Schuttheiß:
Matthias Wilke ist bereits gut eingearbeitet und hat angeboten, dass die

Einarbeitungsphase vorzeitig beendet werden könnte. Dazu finden noch Gespräche

statt.
Leng[:

Die Beweisaufnahme an der Kirche bzgl. Bauschäden durch die Baustelle auf dem

Nachbargrundstück hat stattgefunden" ln L-2 Wochen werden wir ein neues Gutachten

erha lten, das die Schadenslage voraussichtlich verharm losen kÖn nte.

Der KV beauftragt Johannes Schuttheiß und Rainer Lengt in dieser Angelegenheit

nochmaI mit Nachdruck unsere lnteressen zu vertreten.

Leng[:

Heinrich Soffel beobachtet in seinem Garten einen Hangabrutsch. Matthias Wilke

beauftragt jernanden, sich das anzuschauen. Weiter müssen die Dachrinnen des Tölzer

Gemeindehauses überprüft werden, da sie ständig überlaufen.

14. Abschluss (schultheiß)
Lied ,,Mein schönste Zier und Kleinod", Vaterunser, Segen

P [t: Stefan Seligmann Vorsitz: Johannes Schu ltheiß
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